

Obisk predsednikov Hruščova in Tita v Velenju

ZA MIR IN LEPŠE ŽIVLJENJE

GOSTE PRICAKALO VEČ DESET TISOČ LJUDI — PREDSEDNIKA HRUŠČOV IN TITO GOVORILA ZBRANI MNOŽICI — MANIFESTACIJA PRIJATELJSTVA MED SOVJETSKIMI IN NAŠIMI NARODI

Za to, kakšno je bilo Velenje v petek, 30. avgusta — ko sta to rudarsko mesto obiskala predsednik ministrskega sveta in prvi sekretar CK KP SZ Nikita Sergejevič Hruščov in predsednik republike ter generalni sekretar ZKJ Josip Broz-Tito ter njuno spremstvo, zma njka besed. Velenje se ni nikdar videlo tolikšne množice ljudi kot ta dan. Nad štirideset tisoč prebivalcev našega in sosednjih okrajev se je že veliko pred dogovorjeno uro zbralo na ploščadi pred Domom kulture na Titovem trgu v Velenju, kjer se je nekaj minut po drugi uri popoldne začelo veliko zborovanje, na katerem sta spregovorila tudi oba predsednika: tovariš Tito in tovariš Hruščov.

Prve skupine avtomobilistov so prišle v Velenje že kmalu po deveti uri jutranji. Pripeljali so se člani delovnih kolektivov, ki so že prej nadomestili tistih nekaj ur delovnega časa, ki so ga imeli namen uporabiti za to, da bi prisostvovali veličastnemu sprejemu obeh velikih državnikov in njihovega spremstva. Pripeljali so se z vlaki in avtobusi v skupinah ter posamezniki z množico osebnih avtomobilov, pa novinarji in televizijski snemalci, skratka vsi, ki niso hoteli zamuditi velikega dogodka. Velenje je bilo več kot praznično. Se bolj urejeno kot po navadi, skorajda ovito v sovjetske in jugoslovanske zastave, polno cvetja in veselih ljudi se je pripravilo na visoki obisk. Ploščad pred kulturnim domom se je vsako minuto bolj polnila. Čisto spredaj so stali brigadirji, za njimi pa množica nemirnih, nasmejanih ljudi. Le ozek pas ob rdeči preprogi, ki je vodila prav v avlo velikega kulturnega doma, je ostal prost. Po njem naj bi prišla oba predsednika in njuno spremstvo.

Ob dvanajstih, ko je bil trg poln do zadnjega kotečka in ko so se napolnile tudi že terase vseh bližnjih visokih zgradb, je pričakovanje in vznemirjenje doseglo svoj višek. Ob dvanajstih in petnajst minut so topovi z velenjskega gradu naznanili, da se bliža kolona avtomobilov, ki pelje s seboj predsednika Hruščova, Tita, njuni soprogi in spremstvo. Gostje so se v mestu ustavili samo toliko, da so jim pionirji izročili šopke cvetja, nato pa so odšli na novi jašek, kjer so si ogledali rudniške naprave in se dlje časa zadržali v pomenu o delovnih pogojih rudarjev v tem našem velikem rudniku. Potem so se vrnili proti mestu. Spetoma so si ogledali jezero, se sprehodili skozi park, nato pa se ustavili na kotalkališču, kjer so prisostvovali pristrčnemu programu, ki so ga pripravili velenjski katalkarji, v družbi z najmlajšimi katalkarji Slovenije. Gostje so se tu z najmlajšimi tudi fotografirali, nato pa so se vrnili proti središču mesta.

Bilo je pet minut pred štirinajsto, ko je množica vzvalovala. Gostje se

prišli: poleg predsednikov Tita in Hruščova ter njunih soprog in visokih predstavnikov političnega življenja sovjetske zveze so bili v spremstvu še predsednik skupščine SFRJ tovariš Edvard Kardelj, podpredsednik republike tovariš Aleksander Rankovič, predsednik skupščine SRS tovariš Matija Maček, sekretar CK ZKS tovariš Miha Marinko in drugi visoki državniki. Sprejema so se udeležili tudi predstavniki javnega in političnega življenja celjskega okraja.

Navdušen pozdrav zbrane množice, zlasti pa brigadirjev je preglasil vse pozdravne besede. Gostje so nato odšli v kulturni dom na slavnostno zasedanje delavskega sveta. Tu je delovni kolektiv velenjskega rudnika sprejel predsednika ministrskega sveta in prvega sekretarja CK KP SZ Nikito Sergejeviča Hruščova za častnega člana. Tovariš Hruščov se jim je za to čast zahvalil, nato pa je preoblečen v rudarsko obleko, ki jo je od rudarjev dobil v dar, stopil pred kulturni dom. Ovacije, vzkliki »Tito-Hruščov« itd. In nato »skok čez kožo«, dogodek, ki je ponovno preprečal, kako neposreden, ljudski je tovariš Hruščov. Potem, ko je privolil, da ponovi ta stari rudarski običaj, je odločno prestopil »kožo«, v družbi s tovaršim Titom spil kozarec piva in se zahvalil za tople pozdrave. Tu so rudarji tovarišu Hruščovu izročili tudi darilo.

Višek pozornosti in zborovanja sta bila nedvomno govora obeh velikih državnikov. Po tem, ko je tovariš Tito izrazil veselje vseh jugoslovanskih narodov, da imajo priložnost gostiti predsednika Nikito Sergejeviča Hruščova in njegovo družino ter spremstvo, je govoril o graditvi socializma, o miru in svetu in o prijateljstvu med jugoslovanskimi in sovjetskimi narodi. Tudi govor tovariša Hruščova je temeljil na idejah o miru in prijateljstvu med narodi. Tovariš Hruščov je del svojega govora posebej namenil rudarjem. Govoril je o spremenjenih delovnih in življenjskih pogojih ljudi, iz katerih izhaja tudi on sam, izrazil svoje velike simpatije do revolucionarnosti rudarjev in naprednih idej, ki te ljudi,

»ki iz zemlje pridobivajo življenje«, vedno prevevajo.

Tako je torej petek, 30. avgust z velikimi črkami zapisan v zgodovino našega novega rudarskega mesta. Sprejelo in pozdravilo je dvoje velikih borcev za mir in prijateljstvo med narodi. —ij



Predsednika Hruščov in Tito ob prihodu na kotalkališče

Kozje praznuje

Letos bodo prebivalci laške, šentjurske, krške, brežiške, sevniške in šmarske občine — kot smo že poročali — prvič skupaj praznovali šmarski občinski praznik. Zaključek vseh prireditve, ki so se začele že v soboto, 31. avgusta in obsegajo zlasti športna tekmovanja, bo 8. septembra v Kozjem, ko bodo na svečan način odkrili tudi spomenik padlim borcem in narodno osvobodilnemu boju Kozjanskega sploh. Predvidevajo, da bo spomenik odkril podpredsednik zveznega zbora zvezne skupščine tovariš Sergej Kraigher, ki je med narodnoosvobodilnim bojem delal tudi na Kozjanskem. Povejmo še to, da sta ta veličastni spomenik izoblikovala akademski slikar Stojan Batič in arh. inž. Dušan Samec.

V Kozjem se bodo zaključne prireditve praznovanja »Kozjansko v boju« začele pravzaprav že na predvečer praznika, torej v soboto, 7. septembra. Takrat bo v Kozjem okrajni zlet tabornikov, zvečer pa šesti uri pa v parku koncert godbe na pihala iz Rogaške Slatine. Ob 19. uri, ko bo padel mrak bo Kozje osvetlila baklada tabornikov in mladine, nato pa bodo nekdanji borci ob tabornem ognju pripovedovali spomine. Taborniki bodo pripravili program in po vsej verjetnosti bodo ob ognju tudi zaplesali.

Na sam praznik — 8. septembra — bodo prebivalce Kozjega zbudili jutranji zvoki steklarske godbe na pihala, ob devetih bo sprejem partizanskih patrol, pol ure nato povorka in ob desetih slovnostno odkritje spomenika. Ob tej priložnosti se bo zvrstila tudi kulturni spored. Prireditve se bodo nadaljevale še popoldne, ko bosta na sporedu finalni tekmi v nogometu in odbojki, nato tekmovanje v taborniških spretnostih in na koncu še spored godbe na pihala in zabavnih ansamblov. Ta popoldanski del bo torej zaključil številne prireditve, ki so jih v tem tednu pripravili v krški, brežiški, sevniški, šmarski in laški občini in s tem skupaj proslavili veliki jubilejni praznik borbenega Kozjanskega.

Od ponedeljka, 2. septembra, pa do nedelje 8. septembra je v Kozjem odprta tudi razstava Posavskega muzeja narodnoosvobodilne borbe, razstava del slikarjev in kiparjev amaterjev iz posavskega in obsočnega območja ter razstava slikarskih izdelkov iz Rogaške Slatine.

Organizatorji pričakujejo, da se bo v nedeljo v Kozjem zbralo zelo veliko prebivalcev celjskega okraja. In prav bi bilo, da bi se to res zgodilo.

Zadnja vest

PLENUM OKRAJNEGA SINDIKALNEGA SVETA CELJE

Danes dopoldne je bil razširjeni plenum okrajnega sindikalnega sveta Celje, na katerem so predvsem analizirali nekatere aktualne probleme pri izdelovanju statuta delovnih organizacij. Razen tega so ocenili še delo okrajnega sindikalnega sveta v prvem polletju letošnjega leta.

ŽE DOSLEJ 360 ABSOLVENTOV

Celjska večerna politična šola bo letos že šesto leto zapored odprla svoja vrata. Doslej, v petih letih, je to šolo končalo 360 slušateljev. Letos pa bo šola sprejela 175 slušateljev, kar je največ doslej.



Okrog 5. ali okrog 8. septembra močan dež z ohladitvijo, ki lahko traja 2 dni. Nato vseskozi lepo vreme in postopno topleje.

Dr. V. M.



